

一、校園整體樹木照顧的還不錯，因此現行該移除該修剪得做好，日後維護管理就會容易很多。

二、需移除的樹木。

- 1、已死亡的。
- 2、籃球場邊，校園空間改造，不適移植有病害的樹，建議移除。
- 3、檫木旁小鳥播的自己長出，空間不足且造成現有樹木生存受限，建議移除。

三、空間避免斷枝危險及日後管理，需做改善的樹木。

1、校門口左側停車場車棚邊，一整排的菩提樹，一棵榕樹，兩棵黑板樹、四棵小棵的羅漢松，其中小棵羅漢松因為大樹蓋頂沒有陽光，一棵已死直接移除，另三棵建議移植他處。菩提樹及榕樹於之前舊的修樹切口處，依其樹型特性，留細枝將粗枝切除。控制樹型，雜亂枝整理，將可維持樹木及學生安全。又此區每一棵樹都是大樹，現行樹木長大造成樹木擁擠、空間及日照均不足，建議將兩棵黑板樹移除。以維持現行菩提樹的生長健康。



2、現行魚木、台灣檫木，均為學校特色，其中腐朽枝要做切除處理即可。



#### 四、樹木不健康，疑似染病榕樹。

經勘查，樹頭、根部尚屬健康，為地面過於夯實，鬚根以前被切除，這需要改善，建議地面多打幾個透氣孔，表面用漏水孔蓋蓋住，不影響活動動線及機能，但可以直接改善樹木生長基地的透水透氣，以避免樹木衰弱下去。上面枯枝做小幅度整理及切除，鬚根若發出要導引沿樹幹下來不要切除，今年雨季時，學校要多注意這幾棵樹勢衰弱的榕樹根部是否有腐朽菌病症冒出。若環境改善後今年樹勢仍虛弱未恢復，則需特別注意，年底可再做勘查。



五、籃球場邊榕樹、肯氏蒲桃，有許多長期累積下來的長枝條及徒長枝，其中有幾根樹幹有折枝現象，需於基部切除避免接下來的斷枝問題發生。

六、校門口圍牆邊伸出圍牆於路面行車空間枝樹木枝條要做修剪以避免斷枝影響路人，小葉欖仁建議第三輪樹枝之上枝條切除，徒長枝切除，及延伸道路上的長枝條做局部修剪或切除。(這邊有許多樹，切除需依該棵樹作調整)，菩提樹之徒長枝，做疏枝處理，留小枝切大枝，以維持樹型及樹冠範圍。



七、幼稚園旁掌葉蘋婆樹生長勢旺盛，上層因以前切除生有大量的不定枝，建議疏枝以維持樹木健康及幼兒園安全，其密度可疏枝一半，針對新長的大支徒長枝修掉，留小枝條。

